
 جلسه سوم

 .اگر آب مضاف از بالا بر روي شئ نجس ريخته شود همه آب مضاف نجس مي شود.1

 درست

 نادرست*

 باشديکي از ادلة پاک بودن آب مضاف در همة صور، استصحاب مي.2

 درست

 نادرست*

 کدام گزينه صحیح است؟ .3

 الف. اطلاق لفظ آب مضاف بر آب، حقیقت است 

 حقیقي است مضاف، تقسیمي ب. تقسیم آب به مطلق و

 باشد ج. تقسیم آب به مطلق و مضاف، از باب تقسیم شيء به افرادش مي

 ق لفظ آب بر آب مضاف، مجاز است د. اطلا*

 کدامیک از موارد زير جزء ادلة عدم مطهِّريت آب مضاف از حدث است؟ .4

 الف. استصحاب بقاء حدث 

 ب. استصحاب طهارت 

 تجدوا ماءً فتیمموا صعیداً طیباً(  ج. آية شريفة )فلم

 د. الف و ج *
 

 جلسه چهارم

 
 به تنهايي بر عدم مطه ِّريت آب مضاف نسبت به خبث دلالت مي کند «لا يجزي من البول الا الماء»روايت .1

 درست

 نادرست*

به ضمیمه قول به  «ا و يغسل اللحم و يؤکلان علیاً علیه السلام سئل عن قدر طبخت و اذا في القدر فارة. قال يهرق مرقه»از روايت .2
 عدم فصل، نجس شدن آب مضاف به مجرِّد ملاقات با نجاست فهمیده مي شود

 درست*

 نادرست

 دانددر صورتي که آب مضاف با فشار از بالا به نجاست برخورد نمايد، عقل آب مضاف را دو آب مختلف مي.3

 درست

 نادرست*

 داندار از بالا به نجاست برخورد نمايد، عرف آب قسمت بالا را متاثر از نجاست نميدر صورتي که آب مضاف با فش.4

 درست*

 نادرست



 جلسه پنجم

 شودآب قلیل در هر صورتي به مجرد برخورد با نجاست متنجس مي.1

 درست

 نادرست*

 شودآب قلیل در صورت برخورد با فشار به نجاست، نجس نمي.2

 درست

 نادرست*

 باشد؟ از موارد زير در حکم آب کر ميکدامیک .3

 الف. آب چاه 

 ب. آب قلیل ريشه دار 

 ج. آب چشمه 

 د. همة موارد *

 شود؟ استفاده ميچه حکمي «اذا کان الماء قدر کر لم ينجسه شيء»از روايت .4

 الف. عدم تنجس آب کر به مجرد برخورد با نجاست 

 است ب. تنجس آب قلیل به مجرد برخورد با نج

 ج. عدم تنجس آب قلیل به مجرد برخورد با نجاست 

 د. الف و ب *

ماء البئر واسع لا يفسده شيء الا ان يتغیر ريحه او طعمه فینزح منه حتي يذهب الريح و يطیب طعمه لأن له »از کدام عبارت روايت .5
 شود؟ عدم تنجس آب چشمه به مجرد برخورد با نجاست استفاده مي« مادة

 ماء البئر واسع لا يفسده شيء الف. 

 ب. الا ان يتغیر ريحه او طعمه 

 ج. فینزح منه حتي يذهب الريح و يطیب طعمه 

 د. لأن له مادة *
 

 جلسه ششم

 
 در صورتي که در سند روايت، ابن سنان وارد شود و سائر افراد سند ثقة امامي باشند، آن روايت صحیح السند خواهد بود.1

 درست

 نادرست*

 کند و لذا در حکم آب کر نیستدر صورت قطع باران، بر آبهاي باقیمانده در چاله ها، آب باران صدق نمي.2

 درست*

 نادرست



چه  «سالت ابا عبد الله علیه السلام عن الماء الذي لا ينجِّسه شيء فقال کر قلت و ما الکر؟ قال ثلاثة أشبار في ثلاثة أشبار»از روايت .3
 به دست مي آيد؟  حجمي براي آب کر

 وجب  9الف. 

 وجب 27ب. *

 متر  9ج. 

 وجب  36د. 

 باشد؟ کدام جمله صحیح نمي.4

 شود الف. آب باران مطلقاً به مجرد برخورد با نجاست متنجس نمي*

 ب. آب باران قلیل تا زماني که بارش ادامه دارد در حکم آب کر است 

 نیازي به فشار دادن ندارد ج. آب باران براي پاک کردن اشیاء نجس 

 نمايد د. اگر آب باران به ظاهر شيء متنجس برخورد نمايد فقط ظاهر آن را پاک مي
 

 جلسه هفتم

 

در صورتي بر وجوب پوشاندن عورت دلالت دارد که مراد از حفظ فرج  (قل للمومنین يغضوا من ابصارهم و يحفظوا فروجهم)کريمة .آيه 1
 اعم از ترک زنا باشد

 درست*

 نادرست
 

 ملازمه اي بین حرمت نظر به عورت و وجوب پوشاندن آن وجود ندارد «لا ينظر الرجل الي عورة اخیه»در روايت .2

 درست

 نادرست*
 

 بر چه مطلبي دلالت دارد؟  «کل شيء يراه ماء المطر فقد طهر»...روايت .3

 الف. کفايت صرف برخورد آب باران براي طهارت متنجس 

 نیاز آب باران به فشار براي پاک کردن متنجس  ب. عدم

 ج. عدم نیاز آب باران به تعدد شستشو براي پاک کردن متنجس 

 د. همه موارد *
 

 دلیل براي کدامیک از احکام زير است؟ « للملازمة بین جواز الوطيء و عدم وجوب التستر»عبارت .4

 الف. عدم لزوم پوشاندن عورت از زوجه 

 پوشاندن عورت از زوج  ب. عدم لزوم

 ج. اثبات جواز وطيء در مواردي که کشف عورت جايز است 

 د. الف و ب*



 جلسه هشتم

 
 به نظر مصنف رو به قبله بودن در حالت تخلي حرام است.1

 درست

 نادرست*

 
 مخرج غائط با هر چیزي که زائل کنندة عین نجاست باشد، پاک مي شود.2

 درست*

 نادرست

 
 رتي آب استنجاء پاک است؟ در چه صو.3

 در صورتي که با نجاست ديگر برخورد نکند  .الف

 ب. در صورتي که نجاست به بیش از حد معمول سرايت نکرده باشد 

 ج. در صورتي که يکي از اوصاف سه گانة آن تغییر نکرده باشد 

 د. همة موارد *
 

 بر چه مطلبي دلالت دارد؟  «برها و لکن شرِّقوا او غرِّبوااذا دخلت المخرج فلا تستقبل القبلة و لا تستد»روايت .4

 الف. حرمت رو به قبله بودن در حال تخلي 

 ب. کراهت رو به قبله بودن و پشت به قبله بودن در حال تخلي 

 ج. حرمت پشت به قبله بودن در حال تخلي 

 د. الف و ج *

 
  .خ و مانند آن مي باشدمقتضاي .... در باب تطهیر مخرج بول... آن بواسطة کلو

 پاک نشدن  -الف. برائت

 پاک شدن  -ب. استصحاب

 پاک نشدن  -ج. استصحاب*

 پاک نشدن  -د. احتیاط

 

 جلسه نهم

 
 .بر لزوم شستن مخرج بول با آب دارد «قلت له: للاستنجاء حدِّ؟ قال لا، ينقِّي ما ثمةَ»روايت .1

 درست

 نادرست*

 



 ف بین طهارت برخورد کنندة با چیزي و طهارت برخورد شونده ملازمه وجود دارداز نظر عر.2

 درست*

 نادرست

 
 شود؟ از حیث تعداد شستن در مقام بیان باشد چه مطلبي از آن استفاده مي« اذا انقطعت درِّة البول فصبِّ الماء»در صورتي که روايت .3

 الف. لزوم تعدد شستن براي طهارت مخرج بول 

 کفايت يکبار شستن براي طهارت مخرج بول  ب.*

 ج. لزوم تعدد شستن براي طهارت مخرج بول و غائط 

 د. کفايت يکبار شستن براي طهارت مخرج بول و غائط 

 
.. شستن در مقام بیان از حیث تعداد شستن نباشد، به خاطر.... معتقد به لزوم..« اذا انقطعت درِّة البول فصبِّ الماء»در صورتي که روايت .4

  .شويممي

 تعدد  -الف. استصحاب*

 وحدت  -ب. استصحاب

 تعدد  -ج. براءت

 تعدد  -د. احتیاط
 

 کدام گزينه صحیح است؟ .5

 الف. در وضوء شستن صورت از پايین به بالا جايز است 

 ب. در وضوء شستن دست از سر انگشتان تا آرنج جايز است 

 به طرف سر انگشتان جايز است  ج. در وضوء مسح پا از برآمدگي پا*

 د. در وضوء لازم است که برآمدگي روي پاها هم مسح شود 

 

 جلسه دهم

ثم غمس کفِّه الیسري فغرف بها غرفة فافرغ ذراعه الیمني فغسل بها ذراعه من المرفق الي الکفِّ لا يردها الي »... مقتضاي روايت .1
 باشدبه طرف آرنج مي عدم جواز شستن دستها از سر انگشتان «...المرفق

 درست*

 نادرست

متعلق به اغسلوا باشد، نتیجة آن « الي المرافق»در کريمة )فاغسلوا وجوهکم و ايديکم الي المرافق و امسحوا برُءوسکم و ارجلکم( اگر .2
 جواز شستن دست از سر انگشتان به طرف آرنج خواهد بود

 درست

 نادرست*

به نصب خوانده شود، کدام گزينه « أرجل»يديکم الي المرافق و امسحوا برُءوسکم و ارجلکم( اگر کلمة در کريمة )فاغسلوا وجوهکم و ا.3
 صحیح است؟ 



 است « رءوسکم»الف. اين کلمه عطف بر محل *

 است « رءوسکم»ب. اين کلمه عطف بر لفظ 

 است « وجوهکم»ج. اين کلمه عطف بر 

 است « ايديکم»د. اين کلمه عطف بر 

 ورد جواز شستن صورت از چانه به طرف بالا چه اصلي جاري است و مقتضاي آن چیست؟ در م.4

 جواز اينگونه شستن  -الف. برائت

 عدم جواز اينگونه شستن  -ب. اشتغال*

 جواز اينگونه شستن  -ج. استصحاب

 جواز اينگونه شستن  -د. تخییر

 بر چه مطلبي دلالت دارد؟  «يغسل الیمین و يعید الیسار الرجل يتوضأ فیبدأ بالشمال قبل الیمین. قال:»روايت .5

 الف. منع از مقدم بودن دست چپ در شستن *

 ب. منع از مقارنت بین شستن دست چپ و راست 

 ج. کراهت مقدم بودن دست چپ 

 د. الف و ب 
 

 جلسه یازدهم

 
 به نظر مصنف غايت، داخل در حکم مغیي نیست.1

 درست

 نادرست*

 از موارد زير از مدالیل آية وضوء نیست؟ کدامیک .2

 الف. لزوم مسح بر جلوي سر *

 ب. کفايت مسماي مسح در مسح سر 

 ج. کفايت مسماي مسح در مسح عرضي پا 

 د. لزوم مسح پاها 

 چیست؟  «مسح الرأس علي مقدِّمه»رابطة بین آية وضوء و روايت .3

 الف. مطلق و مقید *

 ب. عام و خاص 

  ج. تعارض

 د. تزاحم 

 «و اذا مسحت بشيء من رأسک او بشيء من قدمیک ما بین کعبیک الي اطراف الاصابع فقد اجزأک»... کدامیک جزء مدالیل روايت .4

 باشد؟ مي



 الف. کفايت مسماي مسح در مسح سر 

 ب. لزوم داخل کردن برآمدگي در مسح پاها 

 ج. عدم لزوم داخل کردن برآمدگي در مسح پاها 

 د. الف و ج *

  .باشددر آيه وضو بنابر قرائت نصب عطف بر.... است و نتیجة آن لزوم....پاها مي« أرجلکم»بنابر نظر شیعه کلمة  5.

 مسح  -الف. لفظ رءوسکم

 مسح  -ب. محل رءوسکم*

 مسح  -ج. وجوهکم

 مسح  -د. ايديکم

 

 جلسه دوازدهم

 آيد که مسح پا رو به قبله و پشت به قبله جايز استبه دست مي «براًلا بأس بمسح القدمین مقبلاً و مد»از روايت .1

 درست

 نادرست*

 
 لازمة عبادي بودن وضوء، لزوم انجام آن به قصد امتثال امر خدا است.2

 درست*

 نادرست

 
 شود؟ چه مطلبي استفاده مي «امسح علي القدمین و ابدأ بالشق الايمن»از عبارت .3

 ح سر الف. لزوم تقديم مس

 ب. لزوم تقديم مسح پاي راست *

 ج. لزوم مسح قسمت راست پا 

 د. لزوم مسح پاي راست با دست راست 

 
چه  « قَدَم کَ الْیسُرَْىة  يَسَار کَ ظَهرَْ وَ تَمسْحَُ ب ب لَّة  يُمنْاَکَ نَاص یَتکََ وَ مَا بقَ يَ م نْ ب لَّة  يمَ ین کَ ظَهْرَ قدَمَ کَ الْیُمنْىَ وَ تَمسْحَُ ب ب لَّ»از عبارت .4

 آيد؟ مطلبي به دست مي

 الف. لزوم مسح پاي راست با دست راست 

 ب. لزوم مسح پاي چپ با دست چپ 

 ج. لزوم انجام مسح با آب وضوء 

 د. همة موارد *

 
 کدامیک از شرائط وضوء نیست؟ .5



 الف. المباشره 

 ب. الترتیب 

 ج. عدم المانع من استعمال الماء *

 د. طهاره الماء 
 

 جلسه سیزدهم

 
 دلیل بر لزوم موالات در وضوء است« اذ بدونها لا يتحقق اسناد الفعل الي الفاعل الذي يدل علي اعتباره ظاهر الآية»عبارت .1

 درست

 نادرست*

 
 به نظر مصنف اگر کسي با اعضاي نجس، در آب کر وضوي ارتماسي انجام دهد وضويش صحیح است.2

 درست*

 ادرستن

 
 دلیل بر چیست؟ « فلأنِّه بدونها يکون التوضأ تصرفاً غصبیاً محرماً و بالتالي لا يمکن أن يتصف بالعبادية»عبارت .3

 الف. شرطیت طهارت آب وضوء 

 ب. شرطیت موالات در وضوء 

 ج. شرطیت مباح بودن آب وضوء *

 د. شرطیت مطلق بودن آب وضوء 

 
 یمموا( بر چه مطلبي دلالت دارد؟ کريمة )فان لم تجدوا ماء فت.4

 الف. شرطیت طهارت آب وضوء 

 ب. شرطیت موالات در وضوء 

 ج. شرطیت مطلق بودن آب وضوء *

 د. شرطیت ترتیب در وضوء 

 
بر کدام مطلب از  «بدْأَُ ب مَا بدَأََ اللَّهُ ب ه  وَ لیْعُ دْ مَا کاَنَسُئ لَ أحَدَهُمَُا ع عنَْ رَجلٍُ بدَأََ ب یدَ ه  قَبلَْ وَجْه ه  وَ ب ر جلْیَْه  قَبْلَ يدَيَْه  قَالَ يَ» :روايت .5

 مطالب زير دلالت دارد؟ 

 الف. لزوم مقدم داشتن شستن صورت بر شستن دستها 

 ب. لزوم مقدم داشتن شستن دست راست بر شستن دست چپ 

 ج. لزوم مقدم داشتن مسح سر بر مسح پاها 

 د. الف و ج *



 
 

 جلسه چهاردهم

 
 اگر فردي در صورت عطش وضوء بگیرد، وضوي او به خاطر داشتن ملاک و مصلحت صحیح است.1

 درست

 نادرست*

 
 کدامیک جزء مبطلات وضوء نیست؟ .2

 الف. رطوبت مشتبه *

 ب. استحاضة کثیره 

 ج. جنابت 

 د. بیهوشي 

 
 بر بطلان وضوء به واسطة کدامیک از موارد زير دلالت دارد؟  «ينقض الوضوء النوم حتي يذهب العقل» عبارت .3

 الف. خواب 

 ب. مستي 

 ج. بیهوشي 

 د. همه موارد *

 
دامیک از موارد بر بطلان وضوء به واسطة ک «إ نْ کاَنَ الدَّمُ لَا يَثْقبُُ الْکُرْسُفَ توَضََّأَتْ وَ دخَلََت  المَْسجْ دَ وَ صَلَّتْ کلَُّ صلََاةٍ ب وُضُوء»عبارت .4

 زير دلالت دارد؟ 

 الف. استحاضة کثیره 

 ب. استحاضة متوسطه 

 ج. استحاضة قلیله *

 د. الف و ب 

 
سُفَ فعَلََیْهَا الْغُسلُْ کلَُّ يوَمٍْ مَرَّةً وَ لدَّمُ الکْرُْالْمُسْتحَاَضَةُ إ ذاَ ثقَبََ الدَّمُ الکْرُْسُفَ اغْتَسَلتَْ ل کلُِّ صلَاَتیَْن  وَ ل لفَْجرْ  غُسلْاً وَ إ نْ لمَْ يَجزُ  ا »روايت .5

 به کدامیک از اقسام استحاضه اشاره دارد؟  «الْوُضُوءُ ل کلُِّ صَلَاةٍ

 متوسطه  -الف. کثیره*

 کثیره  -ب. قلیله

 متوسطه  -ج. قلیله

 د. کثیره 



 
 
 

 جلسه پانزدهم

 رفتن براي آن واجب استبه دلیل اينکه نماز احتیاط جزئي از نماز است، وضو گ.1

 درست*

 نادرست

 
 کسي که در اثناء نماز در طهارتش شک نمايد، نمازش باطل است.2

 درست

 نادرست*

 
فإن من عندنا يزعمون أنها )الملاعبة مع الکنیز( الملامسة فقال: لا و الله ما بذلک بأس و ربما فعلته و ما يعني بهذا إلا المواقعة »عبارت .3

 ر مبطل بودن کدام قسم براي وضوء دلالت دارد؟ ب «في الفرج

 الف. جنابت 

 ب. جماع *

 ج. خروج مني 

 د. الف و ب 

 
 در کدامیک از موارد زير وضوء واجب نیست؟ .4

 الف. براي نماز آيات 

 ب. براي نمازهاي يومیه 

 ج. براي نماز میت *

 د. براي سجدة فراموش شدة نماز 

 
 بر چه مطلبي دلالت دارد؟  «عن رجل طاف ثم ذکر انه على غیر وضوء. قال: يقطع طوافه و لا يعتدِّ به و سألته»... عبارت .5

 الف. بطلان طواف بدون وضوء 

 ب. وضو شرط حقیقي براي طواف است نه شرط علمي مانند طهارت براي نماز 

 ج. وجوب قطع طواف بدون وضوء 

 د. همه موارد*

 

 جلسه شانزدهم

عضاي وضويش نجس است، اگر بعد از وضوء شک در تطهیر اعضاي وضويش بنمايد، وضويش به خاطر استصحاب نجاست کسي که ا.1
 باطل است



 درست

 نادرست*

 
 کسي که در وجود مانع شک داشته باشد، وضويش باطل است.2

 درست

 نادرست*

 
 ادلة حجیت قاعدة فراغ، لوازم آن را حجت مي کند.3

 درست

 نادرست*

 
 مستند کدامیک از قواعد فقهي است؟  «کل ما شککت فیه ممِّا قد مضى فامضه کما هو»ايت رو.4

 الف. قاعدة تجاوز 

 ب. قاعدة فراغ *

 ج. قاعدة حیلوله 

 د. قاعدة طهارت 

 
  ....اگر کسي در اثناء نماز در طهارتش شک نمايد و حالت سابقة طهارت داشته باشد.5

 د آن را ادامه دهد لف. نمازش صحیح است و باي*ا

 ب. نمازش باطل است زيرا احراز شرط نماز لازم است 

 ج. نمازش باطل است زيرا قاعدة فراغ در اينجا جاري نمي شود 

 د. نمازش به خاطر قاعدة تجاوز صحیح است 

 

 جلسه هفدهم

 بگیرد براي تحقق احتیاط در لواط، همیشه شخص بايد پس از عمل لواط علاوه بر غسل وضو نیز.1

 درست

 ادرست*ن

 شودخروج رطوبت مشتبه پس از غسل جنابت، از حیث حکم به مني ملحق مي.2

 درست*

 نادرست

  . ................ دو عامل تحقق جنابت عبارتند از ............. و.3

 الف( خروج بول و خروج مني 

 ب(نزديکي با زن از جلو و نزديکي از عقب 



 يکي از جلو ج( خروج مني و نزد

 د( خروج مني و مطلق نزديکي با زن*

 بر چه چیز دلالت دارد؟ « و يجب الغسل لکل مشروط بالطهارة اذا وجب»عبارت .4

 الف( وجوب نفسي غسل جنابت 

 ب( رجحان ذاتي غسل جنابت

 ج( وجوب غیري غسل جنابت *

 د( وجوب مشروط غسل جنابت 

 از چه طريق بر تحقق جنابت با نزديکي در جلو و عقب زن دلالت دارد؟ «تجدو ماء...او لامستم النساء فلم »آيه شريفه .5

 الف( کنايه بودن لمس از نزديکي 

 ب( اطلاق *

 ج( عموم 

 د( حذف متعلِّق

 

 جلسه هجدهم

 
 اگر مکلِّفي پس از انجام غسل و قبل از انجام واجباتش در صحِّت غسل شک کرد، بايد دوباره غسل کند.1

 درست

 نادرست*

 به اين معناست که تفصیل بین دو امر نشان دهنده تفاوت آن دو در حکم است« التفصیل قاطع للشرکة»تعلیل .2

 درست*

 نادرست

  .ملاک در يک دفعه وارد آب شدن در غسل ارتماسي دفعه ......... است.3

 الف( عقلي 

 ب( شرعي

 ج( عرفي *

 د(فلسفي

 نشان دهنده چیست؟ « الجنب رأسه غدوة و يغسل سائر جسده عند الصلاةلابأس ان يغسل »اين عبارت .4

 الف( عدم اعتبار نکس 

 ب( عدم اعتبار تقديم شستن سر بر بدن 

 ج( عدم اعتبار عدم نکس

 د( عدم اعتبار موالات*

  .دلیل وجوب تکرار غسل در صورت شک در اصل تحقق آن، ............. است.5



 الف( اشتغال يقیني 

 ب( احتیاط

 ج( استصحاب *

 د( لزوم تحصیل يقین
 

 جلسه نوزدهم

دار اجمال داشته باشد، به قدر متیقن اخذ کرده و در باقي آيات به اطلاق روايات جواز اگر واژه سجده به دلیل تردِّد بین سوره و آيه سجده.1
 کنیمقرائت قرآن توسط جنب تمسِّک مي

 درست*

 نادرست

 کند؟ ي فقهي را اثبات ميچه قاعده« ا شککت فیه ممِّا قد مضى فامضه کما هوکلِّ م»اين روايت .2

 لف( قاعده فراغ *ا

 ب( قاعده صحت

 قاعده يقین  (ج

 د( قاعده حلیِّت

 رابطه دو قاعده فراغ و استصحاب نسبت به نمازي که انجام شده و در اصل انجام غسل شک داريم چیست؟ .3

 ده فراغ الف( حکومت استصحاب بر قاع

 ب( ورود استصحاب بر قاعده فراغ

 حکومت قاعده فراغ بر استصحاب  (ج*

 د( ورود قاعده فراغ بر استصحاب

 ها، بر جنب حرام نیست؟ کدام يک از گزينه.4

 الف( مسِّ کتابت قرآن 

 ب( عبور از مسجد*

 ج( توقف در مسجدالحرام 

 دارد( خواندن آيه سجده 

 کتابت قرآن توسط جنب  ِّبر حرمت مس«  باس بمن قرأ في المصحف و هو على غیر وضوء و لا يمسِّ الکتابلا»چگونه اين عبارت .5
 دلالت دارد؟ 

 الف( با ضمیمه کردن اولويت

 ب( وحدت مناط دو حکم

 وضوستج( جنب از مصاديق شخص بي

 د( الف و ج*

 



 جلسه بیستم

 برداشتن چیزي از آن به طريق اولي حرمت داردهمانطور که قرار دادن چیزي در مسجد حرام است، .1

 درست

 نادرست*

 باشدشود، روايات ميدلیل تعريف حیض به خوني که غالباً هر ماه از زن خارج مي.2

 درست

 نادرست*

 دلیل الحاق مشاهد مشرفه به مساجد در مورد حرمت دخول براي جنب چیست؟ .3

 الف( وجود روح مسجديت در آنها

 د مصداق تعظیم شعائر است ب(عدم ورو

 ج( بي احترامي به صاحب قبر

 د( الف و ب*

  .غالباً .....................الحیض دم خارج من المرأة .4

 الف( في کل شهر *

 ب( في کل سنه 

 ج( في شهرين

 د( حین الولاده 

  . ............... يصح الاعتکاف عن الحائض بعد ................. و يجوز وطئها بعد.5

 الانقطاع  -الف( الانقطاع 

 الاغتسال  -ب( الانقطاع

 الانقطاع  -ج( الاغتسال*

 الاغتسال  -د( الاغتسال
 

   جلسه بیست ویکم

 روددلیل لزوم استمرار خون حیض در سه روز اول اين است که سه روز، ظهور در وحدت دارد و با قطع شدن خون، وحدت از بین مي.1

 درست*

 درستنا

 ملاک استمرار خون در سه روز اول حیض استمرار .................. است؟ .2

 الف( شرعي

 ب( عقلي

 ج( عرفي*

 د(دقِّي



  .دلیل عدم صحت اعتکاف از زن حائض،............................... است.3

 الف( عدم جواز ورود حائض به مسجد 

 ب(روايات خاصه

 به روزهج( مشروط بودن اعتکاف *

 د( هیچکدام

 اثبات کننده چه چیزي است؟ « فلأنها قبل الانقطاع حائض و قبل الاغتسال محدثة»عبارت .4

 الف( لزوم انقطاع خون و انجام غسل براي صحت عبادات*

 ب(اثبات حدث براي حائض

 ج( کفايت انقطاع براي صحت طلاق

 د( لزوم غسل پس از انقطاع 

 حائض و جنب چیست؟ دلیل اشتراک محرِّمات .5

 الف( هر دو بايد غسل کنند

 ب( کنار هم آمدن عنوان جنب و حائض در روايات 

 ج( هر دو محدث هستند 

 د( ب و ج *

 

 جلسه بیست  دوم

 

 دهنده يکساني غسل حیض و جنابت استعدم ورود کیفیت خاص براي غسل حیض نشان.1

 درست*

 نادرست

 انه استحاضه متوسطه استنش« يغمسها و لا يسیل»عبارت .2

 درست*

 نادرست

 دلیل عدم حد براي استحاضه در قلت و کثرت اطلاق روايات استحاضه است.3

 درست*

 نادرست

  .مقتضاي اصل عملي...... درباره حائض، جواز نزديکي پس از..................... است.4

 انقطاع -الف( برائت 

  غسل و انقطاع –ب(احتیاط 

 انقطاع -حاب ج( استص

 لغس و انقطاع –د( استصحاب *

 وجه جمع دو دسته روايت  جواز و منع از نزديکي با زن حائض قبل از غسل چگونه است؟ .5



 الف( تعارض و تساقط هر دو 

 ب( حمل روايت منع بر کراهت*

 د( تخییر بین دو دسته روايت

 ج( تقیید منع به حالت ارتکاب حرام

 جلسه بیست و سوم

 باشدموثقه سماعه در باب وظیفه کثیره نسبت به وجوب وضو اجمال دارد همین اجمال مجوِّز جريان اصل تخییر مي.1

 درست

 نادرست*

 دلیل وجوب وضو براي هر نماز در متوسطه با اولويت، بر وجوب وضو براي هر نماز در کثیره دلالت دارد.2

 درست

 نادرست*

 کند؟ چه چیزي را اثبات مي« جس في الصلاة خصوصاً أحد الدماء الثلاثةما ورد في منع حمل الن»عبارت .3

 الف( تعويض پنبه در قلیله 

 ب( تعويض پنبه در متوسطه 

 ج( تعويض پنبه در کثیره 

 د( همه موارد*

 دلیل جواز شستن پنبه به جاي تعويض آن چیست؟ .4

 الف( موضوعیت داشتن تعويض 

 ب( روايت تطهیر

 یت داشتن تعويض ج( طريق*

 د( روايات تعويض پنبه 

  «. .................. فان الغسُل حیث لا يحتمل وجوبه نفسیِّا بل للصلاة فمن المناسب.»5

 الف( کونه ثلاث مرِّات

 ب( کونه قبل صلاة الصبح *

 ج( کونه مع الوضو

 د( کونه کل يوم مرةً

 

 جلسه بیست و چهارم

 گذرد، به مقدار عادت در حیض، نفاس است و مابقي حکم حیض را دارداگر خون نفاس از ده روز ب.1

 درست

 نادرست*



در روايات براي حداکثر زمان نفاس حدِّي مشخص شده است، اما نسبت به حداقل آن هیچ سخني به میان نیامده است؛ بنابراين نفاس »
 استدر اين استدلال از معیار اطلاق استفاده شده « حدِّي براي قلِّت ندارد

 درست*

 نادرست

  .«.................... النفاس هو الدم الخارج» تعريف نفاس: 

 الف( حین الولادة 

 ب(قبل الولادة و حینها و بعده

 ج( قبل الولادة و حینه

 د( حین الولادة و بعدها*

 گیرد؟ یز معیار عمل قرار ميدر دوران امر مخصِّص بین اقل و اکثر به دلیل تعارض روايات، نسبت به مقدار زائد چه چ

 الف( اصل احتیاط

 ب( اصل برائت 

 ي مورد تخصیصج( عموم ادلِّه*

 د( استصحاب 

 مقتضاي استصحاب نسبت به نفاس قبل از غسل و پس از انقطاع خون، حرمت نزديکي است

 درست*

 نادرست

 

 جلسه بیست و پنجم

 

 باشدبراي تحنیط میت، کافور بايد پاک و پودر شده .1

 درست*

 نادرست

 پوشاند، پیراهن نام دارداي که از سر شانه تا نصف ساق میت را ميپارچه.2

 درست*

 نادرست

 .کردندسیره يکي از دلائل وجوب گرداندن محتضر به سمت قبله است؛ زيرا اگر واجب نبود همه مسلمانان به آن عمل نمي.3

 درست

 نادرست*

€وجوب مماثلت در غسل دهنده نیست؟  کدام مورد، جزء استثناءات.4   

 الف( زن و شوهر 

 ب(مادر و پسر

 ج( کودک چهار ساله *



 د( برادر و خواهر

 کدام يک از موارد زير در نماز میت معتبر است؟ 

 الف( طهارت از حدث 

 ب(تکبیر *

 ج( مباح بودن لباس

 د( ستر عورت

 جلسه بیست و ششم

بر لزوم باقي ماندن آب به حالت اطلاق خودش « ل: اغسله بماء و سدر ثم اغسله على أثر ذلک غسلة اخرى بماء و کافورفقا»عبارت .1
 دلالت دارد؛ زيرا آب با واو عطف شده است

 درست*

 نادرست

است، براي اثبات استثناء  در کلام راوي آمده« سأله عن المرأة تموت في السفر و لیس معها ذو محرم و لا نساء»در « ذو محرم»قید .2
 نیازمند ضمیمه کردن تقرير است

 درست*

 نادرست

 دلیل استثناي طفل از وجوب مماثلت چیست؟ .3

 الف( روايت

 ب(عدم شمول عنوان*

 ج( اصل برائت 

 د( عدم دلیل

 ؟ کندبه سه سالگي در استثناي از مماثلت دلالت مي روايت ابي نمیر چگونه بر تقیید دختر بچه.4

 الف( عمومیت تعلیل 

 ب( وحدت مناط 

 ج( عدم شمول عنوان 

 د( از طريق اولويت*

 اگر مشهور به حکمي فتوا داده است اما دلیل آن قابل پذيرش نیست، اشکالي ندارد به اصل برائت عمل کنیم.5

 درست

 نادرست*
 

 جلسه بیست و هفتم

 باشده مستمرِّ متشرعه ميهاي کفن، سیرتنها دلیل روشن بر کیفیت خاص قطعه.1

 درست*

 نادرست



 با اينکه وجوب نماز میت از ضروريات اسلام است؛ اما براي اثبات آن بايد به روايات استناد کرد.2

 درست

 نادرست*

 توان ذوق شارع نسبت به حکمي مثل وجوب طهارت کافور براي میت را فهمید؟ چگونه مي.3

 الف( تصريح روايات

 طب( تنقیح منا

 ج( اجماع شیعه

 د( شدت اهتمام شارع به يک حکم*

از چه طريق بر لزوم مسلمان بودن میت « وَ لا تصُلَِّ علَى أحَدٍَ م نْهُمْ ماتَ أَبَداً وَ لا تَقمُْ علَى قبَْر ه  إ نَّهُمْ کفََروُا ب اللِّه  وَ رَسوُل ه »آيه شريفه .4
 براي نماز دلالت دارد؟ 

 الف( اولويت 

 راک ملاک ب(اشت

 ج( عمومیت تعلیل*

 د( ظهور نهي در حرمت

 نسبت به لزوم تأخیر نماز از غسل و کفن با انتفاي اجماع و روايت چه اصلي جاري است؟ .5

 لف( برائت *ا

 ب(استصحاب 

 ج( احتیاط 

 د( تخییر 

 

 جلسه بیست و هشتم

شود، عدم الدلیل براي اثبات عدم مشروط بودن نماز میت به طهارت نیز مي ي اشتراط طهارت در نماز، شامل نماز میتبا وجود آنکه ادلِّه.1
 کافي است

 درست

 نادرست*

شود، اما چون ارتکاز متشرعه تنها رطوبت را ناقل اگر چه روايت تنجیس میت مطلق است و تماس در حال خشکي را هم شامل مي.2
 کندداند، روايت را به حالت رطوبت مقید مينجاست مي

 درست*

 نادرست

با ................. بر عدم  «... سألته عن الجنازة اصلِّي علیها على غیر وضوء؟ فقال: نعم إنِّما هي تکبیر و تسبیح و تحمید و تهلیل»روايت .3
  .اشتراط طهارت از حدث و با ................. بر عدم اشتراط طهارت از خبث دلالت دارد

 تعلیل -لف( صراحت *ا

  اولويت –صراحت ب( 



  صراحت –ج( اولويت 

 صراحت -د( تعلیل 

 ي چه صفاتي است؟ اثبات کننده« دفن احترامي براي میت است»اين عبارت .4

 آزار نرساندن بوي میت -الف( خواندن نماز

 وجوب کفن -گانب( در امان بودن از درند

 خواندن نماز -ج( وجوب کفن

 آزار نرساندن بوي میت  -د( در امان بودن از درندگان*

 بر چه چیزي دلالت دارد؟ « قال: يوضع کیف تیسِّر، فإذا طهر وضع کما يوضع في قبره»اين فقره از روايت .5

 الف( يکساني کیفیت قبر با قبل از غسل 

 ب( کیفیت خاص قرار دادن در قبر*

 ج( وجوب تطهیر با غسل

 د( عدم کیفیت خاص پس از غسل 

 جلسه بیست و نهم

 «انِّ ضرب الید يصدق بضرب الظاهر ايضا باعتبار کوفه الفرد المتعارف.»1

 درست

 نادرست*

 «و اما لزوم الضرب و عدم الاکتفاء بالوضع فهو المعروف.»2

 درست*

 نادرست

 کدام گزينه در مورد تحقق تیمم صحیح است؟ .3

 الف( يتحقق التیمم بضرب باطن الیدين علي الارض *

 یمم بوضع ظاهر الیدين علي الارض ب( يتحقق الت

 ج( يتحقق التیمم بضرب ظاهر الیدين علي الارض 

 د( يتحقق التیمم بوضع باطن الیدين علي الارض 

  «... مسح الیدين علي الجبهه و الجبینین من قصاص الشعر الي طرف الانف الاعلي فمحل خلاف و سبب ذلک.»4

 الف( عدم امکان التمسک بالاطلاق 

 اختلاف المباني ب( 

 ج( اختلاف الروايات *

 د( الف و ج 

 صحیح نیست؟ « مسح جبهه»کدام گزينه در مورد .5

 الف( لا دلیل علي وجوب مسحه 

 ب( لم ترد روايه صحیحه تعبر بمسح الجبهه 



 ج( وجب مسحها للتسالم الفقهي 

 د( وجب مسحها لصحیحه الکاهلي *

 جلسه سی ام

 «عند عدم الماء فلصحیحه زراره و لقاعده الاشتغالاما وجوب التیمم .»1

 درست

 نادرست*

 «... و اما الحاجبان.»2

 الف( لا يجب مسحهم

 ب( يجب مسحهما من باب المقدمه العلمیه*

 ج( لادلیل علي وجوب مسحهما سوي التسالم الفقهي 

 د( يجب مسحهما لصحیحه زراره

 ها در تیمم صحیح است؟ستطبق نظر مصنف کدام گزينه درباره ضرب د.3

 الف( المناسب اعتبار التعدد مطلقا 

 ب( کفايه الواحده فیما کان بدلا عن الوضوء

 ج( اعتبار التعدد فیما کان بدلا عن الغسل 

 د( کفايه الواحده مطلقا*

 چیست؟ به ترتیب« فتصبح صعیدا زلقا( »6)مائده/« فتیمموا صعیدا طیبا»در آيات « صعید»مراد از واژه .4

 التراب -الف( مطلق وجه الارض

 الارض وجه مطلق –ب( التراب 

 التراب –ج( التراب 

 الارض وجه مطلق –د( مطلق وجه الارض *

 باشد؟کدام يک از موارد زير از مسوغات تیمم نمي.5

 الف( عدم وجدان الماء بعد الفحص عنه

 ب( عند الخوف من الوصول الیه

 تحصیلهج( عند عدم الحرج في *

 د( عند المزاحمه بواجب يتعین صرف الماء فیه

 

 جلسه سی و یکم

 «انه قد يفهم الفقیه من تحديد الفحص بمقدار غلوه او غلوتین موضوعیه هذا المقدار.»1

 درست

 نادرست*

 باشد؟ کدام يک از موارد زير دلیل وجوب تیمم در حالت خوف مي.2



 الف( قاعده نفي حرج 

 ل ب( قاعده اشتغا

 ج( عمومیت عدم وجدان بر عدم تمکن در آيه تیمم *

 د( صحیحه زراره 

  «...اذا کان علي بعض اعضاء الوضو جبیره.»3

 الف( يجب ايصال الماء تحته 

 ب( لزم المسح علیه 

 ج( مع امکان ايصال الماء تحتها بلاضرر يجب ذلک و الا لزم المسح علیها *

 يصال الماء تحتها بلاضرر د( يجب التیمم مع عدم امکان ا

  «...الاصق الحاجب.»4

 لف( تجب ازالته *ا

 ب( لم تجب ازالته بل يجب التیمم 

 ج( ان لم يکن في موضع التیمم يجب الجمع بین التیمم و الوضوء 

 د( ان يکن في موضع الوضوء يجب التیمم 

 صحیح نیست؟ « سکوني»کدام گزينه درباره .5

 توثیق صريح  الف( لم يذکر في حقه

 ب( ادعي الشیخ عمل الطائفه برواياته 

 ج( ذکر الشیخ في حقه توثیق صريح *

 د( الف و ب 

 جلسه سی و دوم

 «و اما وجوب المسح علیها مع التعذر فلا قتضاء القاعده التیمم لعدم القدرة علي الوضوء التام.»1

 درست

 نادرست*

  «...مکاناما وجوب نزع الجبیره او غمسها مع الا.»2

  (الف( فلصحیحه الحلبي عن ابي عبدالله)ع

 ب( فلانه مقتضي مادل علي وجوب الوضوء علي المتمکن منه *

 ج( فلتوقف صدق الغسل و المسح علي ذلک 

 د( فللعلم الاجمالي بوجوب الوضوء و التیمم 

  «...و اما وجوب ازاله الحاجب .»3

 الف( فلصحیحه کلیب الاسدي 

 مقتضي مادل علي وجوب الوضوء علي المتمکن منه  ب( فلانه



 ج( فللعلم الاجمالي بوجوب الوضوء و التیمم 

 د( فلتوقف صدق الغسل و المسح علي ذلک *

 کدام گزينه دلیل وجوب جمع بین وضو و تیمم در صورتي است که مانع در محل تیمم باشد؟ .4

 یمم بعد ضم قاعده عدم سقوط الصلاه بحال الف(: فللعلم الاجمالي بوجوب اما الوضوء او الت*

 ب( فلصحیحه کلیب الاسدي 

  «فلم تجدوا ماء فتیمِّموا»... ج( فلقوله تعالي: 

 د( الف و ب 

 جلسه سی و سوم

 « البول و الغائط و هما نجسان من کل حیوان محرم الأکل ذي نفس سائلة حتي بول الطائر و ذرقه.»1

 درست

 نادرست*

 «استهما)البول و الغائط( في الجملة ، فمما يقع فیها خلاف بین المسلمینو اما نج.»2

 درست

 نادرست*

  «...المني و المیتة و هما نجسان.»3

 الف( إذا کان من الإنسان 

 ب( من ذي النفس *

 ج( من ذي النفس إذ کان محلل 

 د( من ذي النفس إذ کان محرما 

  «...مع الشک في التذکیةو المأخوذ من سوق أو يد المسلمین .»4

 الف( محکوم بالحل 

 ب( محکوم بالطهارة 

 ج( محکوم بالطهارة اذا احتمل فحص المسلم عن تذکیته 

 د( الف و ب *

المني يصیب الثوب، »صحیحة محمِّد بن مسلم عن أحدهما علیهما السِّلام: »ها در مورد صحیحه زير صحیح است؟ کدام يک از گزينه.5
  .«مکانه فاغسله و ان خفي علیک فاغسله کلِّه قال: ان عرفت

 الف(دلیل نجاست مني غیر انسان است 

 ب( دلیل نجاست مني انسان است *

 ج( دلیل نجاست هر چیزي است که داراي خون جهنده باشد 

 د( الف و ب 

 

 



 جلسه سی و چهارم

 

 «وايات يمکن دعوي تواترها الاجماليو اما نجاسه میته ما لانفس له فمتسالم علیها و قد دلت علیها ر» .1

 درست

 نادرست*

 «و اما التقیید باحتمال فحص المسلم فباعتبار ان حجیه سوق المسلمین هي من باب کاشفیته علي التذکیه.»2

 درست

 نادرست*

 باشد؟ هاي زير ميمراد از میته کدام يکي از گزينه.3

 الف( غیر المذکي شرع 

 ب( ما مات حتف انفه 

 ج( المذکي شرع 

 د( الف و ب *

  «... و اماالحکم بالحل و الطهاره علي الماخوذ من سوق المسلمینن.»4

 الف( فلکونه کاشفة عن يد المسلم 

 ب( فلکونه امارة علي التذکیه 

 ج( فلسیرة القطعیه علي عدم الفحص عند الشراء من سوق المسلمین 

 د( ب و ج *

  «..الدم و هو نجس.»5

 اذا کان من الانسان  الف(

 ب( من ذي نفس سائله *

 ج( من ذي نفس سائله اذاکان محرم 

 د( من کل حیوان
 

 جلسه سی و پنجم

  «يترتب علي وجود العموم الحکم بطهاره دم البیضه بخلافه بناء علي عدمه فانه يحکم علیه بالنجاسه.»1

 درست

 نادرست*

 «يحرم بالغلیان فضلا عن تنجسهو اما العصیر الذبیبي و التمري فلا  .»2

 درست*

 نادرست

  «... و اما عدم وجوب الاستعلام.»3

 الف( فلارتکاز 



 ب( فلکون الشبهه موضوعیه *

 ج( فمتسالم علیه 

 د( من ضروريات الفقه 

  «... العصیر العنبي ... بالغیان قبل ذهاب ثلثیه و لکنه.»4

  ينجس –الف( لايحرم 

 ينجس  -ب( يحرم

  لاينجس –ج( يحرم *

  ينجس لا –د( لا يحرم 

سالته عن الدن يکون فیه الخمر هل يصلح ان يکون فیه خل اوماء »روايت زير بر چه امري دلالت دارد؟ موثقه عمار عن ابي عبدالله)ع(: .5
  «کامخ او زيتون؟ قال: اذا غسل فلا باس

 الف( يدل علي نجاسه الخمر *

 ب(يدل علي طهاره الخمر 

 ج( لايدل علي النجاسه و الطهاره 

 د( لايدل علي تنجس الخل او ماء کامخ او زيتون بالملاقاة بالخمر 

 

 جلسه سی و ششم

  «و اما العصیر التمري فلا موجب لاحتمال نجاسته الا روايات العصیر و هي غیر صادقه علیه کما هو واضح.»1

 درست

 نادرست*

  «...واما الفقاع .»2

 الف( فلا اشکال في طهارته 

 ب( فانما الاشکال في حرمته 

 ج( فهو خمر تنزيلا *

 د( فلا موجب لاحتمال نجاسه 

  «... و اما العصیر العنبي.»3

 الف( فلا اشکال في نجاسته بالغلیان 

 ب( فلا اشکال في حرمته بالغلیان *

 ج( انما الاشکال في حرمته 

 ه و نجاسته د( فلا اشکال في حرمت

  «...فان البختج هو.»4

 الف( النبیذ 

 ب( الفقاع 



 ج( ما اعتصر من الشيء 

 د( العصیر المطبوخ *

 «هذا کله فیما اذاکان غلیان العصیر العنبي ... و اما اذا کان ... فقد يقال بصیرورته مصداقا للخمر حقیقه.»5

  النار بواسطه –الف( من نفسه 

  نفسه من –ب( بواسطه النار *

  الحراره بواسطه –ج( بواسطه النار 

  الشمس بواسطه –د( من نفسه 
 

 جلسه سی و هفتم

 «( النجاسه المعنويه دون النجاسه المتنازع فیها28التوبه/«)انما المشرکون نجس»يکون المقصود من النجس في الآيه الکريمه .1

 درست

 نادرست*

 «رمه الصلاه فیهو اما عرق الجنب فقیل بنجاسته او بح »

 درست

 نادرست*

 نظر مصنف در مورد روايات مختلف درباره کافر کتابي چیست؟ 

 الف( قال بترجیح روايات النجاسه لموا فقتها الکتاب الکريم 

 ب( ان روايات النجاسه لاتدل علي اثبات النجاسه الذاتیه بل علي النجاسه العرضیه *

 ج( ان روايات الطهاره ضعیفه 

 ان روايات النجاسه ضعیفه د( 

  «...و اما الناصبي »

 الف( فقد دلت بعض الروايات علي طهارته 

 ب( فقد اختلف في طهارته و نجاسه 

 ج( فانه محکوم بالنجاسه لموثقه عبدالله بن ابي يعفور *

 د( فقد دلت روايات النجاسه علي نجاسه العرضیه 

  «...و اما التخصیص بالبرين فلان »

 ( لفظ الکلب و الخنزير حقیقه في البريین الف

 ب( اطلاق الکلب و الخنزير علي البحريین مجاز 

 ج( استعمال الکلب و الخنزير في البريین کثیر 

 د( الف و ب *

 

 جلسه سی و هشتم



ت آب براي هر شيء متنجس به معناي مطهِّر باشد دلالت بر مطهري« طهور»بنابراين که « و انزلنا من السماء ماء طهورا»آيه شريفه .1
 کندمي

 درست

 نادرست*

 مطهريت آب حتي براي آب مضاف مورد تسالم بین مسلمانان است.2

 درست

 نادرست*

 براي تطهیر ظرفي که با آب دهان سگ متنجس شده است بعد از خاک مالي کردن چند مرتبه غسل لازم است؟.3

 ثیرالف: سه مرتبه با آب قلیل يا دو مرتبه با آب ک

 ب: دو مرتبه با آب قلیل يا يک مرتبه با آب کثیر*

 ج: سه مرتبه با آب قلیل يا آب کثیر

 د: هفت مرتبه با آب قلیل يا آب کثیر

 براي تطهیر ظروف خمر و ظرفي که موش در آن مرده است به ترتیب چند مرتبه غسل لازم است؟.4

 لف: سه مرتبه و هفت مرتبه*ا     

 و سه مرتبه : سه مرتبهب      

 ج: هفت مرتبه و سه مرتبه

 د: هفت مرتبه و هفت مرتبه

 ها نیاز به تعدد غسل و عصر نیست؟ در تطهیر اشیاء متنجس با کدام قسم از آب.5

 الف: کثیر

 ب: جاري

 ج: باران*

 د: قلیل
 

 جلسه سی و نهم

باشد نه بر فرض بقاء هیر به واسطة آن از جهت منتفي شدن موضوع ميباشد، ولي تطاستهلاک هر چند راهي براي تطهیر آب مضاف مي.1
  .موضوع

 درست*

 نادرست

  .باشدموثقة عمار مقیِّد صحیحه از ناحیة لزوم تعفیر و صحیحة بقباق مقیِّد موثقه از ناحیه وجوب سه مرتبه غسل مي

 درست

 نادرست*

 کند؟ براي آب متنجس ميکدام فقره از صحیحة ابن بزيع دلالت بر مطهريِّت آب 

 الف: ماء البئر واسع



 ب: لا يفسده شيء

 ج: فینزح حتي يذهب الريح و يطیب طعمه

 د: لانَّ له مادِّه*

 کند؟ چرا در تطهیر ظرفي که با آب دهان سگ متنجس شده است بعد از تعفیر يک مرتبه غسل با آب کثیر کفايت مي

 آب قلیلالف: اختصاص صحیحة بقباق به طهارت با 

 ب: اختصاص موثقة عمار به طهارت با آب قلیل و اطلاق صحیحة بقباق*

 ج: اختصاص صحیحة بقباق به طهارت با آب کثیر

 د: اطلاق موثقة عمار

 مستند وجوب هفت مرتبه غسل در ظرفي که به آب دهان خوک متنجس شده است، کدام گزينه است؟ 

 لف: صحیحة علي بن جعفرا*

 رب: موثقة عما

 ج: صحیحة بقباق

 د: صحیحة ابن بزيع
 

 جلسه چهلم

 باشدمستند مطهريتَ آب باران بدون احتیاج به عصر و تعدد، مرسلة کاهلي بناء بر جبر ضعف سند با فتواي مشهور مي.1

 درست*

 نادرست

تطهیر لباس و بدن را به سائر اجسام  براي حکم به لزوم دو بار غسل با آب قلیل براي تطهیر سائر اجسام متنجس به غیر بول بايد حکم
 سرايت بدهیم

 درست

 نادرست*

 در تطهیر لباس از بول با آب کثیر و طهارت آن از غیر بول به ترتیب چند مرتبه غسل لازم است؟

 الف: يک مرتبه، يک مرتبه؛*

 ب: يک مرتبه، دو مرتبه؛ 

 ج: دو مرتبه، دو مرتبه؛

 د: دو مرتبه، يک مرتبه

 يت يک مرتبه غسل لباس براي طهارت از بول در آب جاري چیست؟دلیل کفا

 الف: موثقة عمار؛ 

 ب: صحیحة ابي اسحاق نحوي؛

 ج: صحیحة محمد بن مسلم؛ *

 د: مرسلة کاهلي



 از اطلاق دلیل کفايت يک مرتبه غسل با آب کثیر براي حصول طهارت چه موردي استثناء شده است؟

 دهان سگ و خوک؛ الف: ظروف متنجس به غیر آب 

 ب: ظروف خمر؛*

 ج: تطهیر بدن از نجاست بول؛

 د: تطهیر سائر اجسام از غیر بول

 

 جلسه چهل و یکم

 در مطهريت زمین براي کف پا يا ته کفش، شیخ طوسي مخالفت کرده است.1

 درست*

 نادرست

 باشدزمین براي اطراف متعارف پا و کفش ميندرت آلوده شدن کف پا يا ته کفش به تنهائي، دلیل مطهريت 

 درست

 نادرست*

 اي زائل شود و سپس روي زمین قدم برداشته شود، چیست؟ دلیل مطهريت زمین در صورتي که عین نجاست با تکه پارچه

 الف: عدم احتمال فرق؛ 

 ب: اطلاق حديث؛

 ج: عموم تعلیل

 د: گزينه الف و ج*

 فرض شک در صدق زمین، کدام گزينه است؟ دلیل عدم حکم به طهارت در 

 الف: استصحاب؛ 

 ب: عدم احراز شرط؛*

 ج: قاعده طهارت؛ 

 د: اشتراط زوال نجاست با زمین

 کند؟ کدام گزينه، احتمال نفي بأس از جهت عدم حرمت تنجیس مسجد را منتفي مي

 الف: اطلاق حديث؛ 

 ب: تعلیل؛*

 ج: عدم احتمال فرق؛ 

 نجاست د: استصحاب
 

 جلسه چهل و دوم 

  .باشداطلاق دلیل مطهريت خورشید دلیل جواز مشارکت باد در عملیات تجفیف مي.1

 درست*



 نادرست

هرگاه شيء متنجسي به شيء ديگري تغییر ماهیت دهد مانند تبديل چوب متنجس به خاکستر يا گ ل متنجس به سفال، از باب استحاله 
  .شودحکم به طهارت آن داده مي

 درست

 نادرست*

 حکم طهارت خمري که به سرکه تبديل شده از چه بابي است؟ 

 الف: استحاله؛ 

 ب: انقلاب؛ *

 ج: قاعدة طهارت؛ 

 د: زوال موضوع نجاست

 هاي ساختمان چیست؟ ها و پنجرهدلیل مطهريت خورشید براي درب

 الف: اطلاق دلیل مطهريت شمس؛ 

 ب: فتواي مشهور؛

 به فصل؛  ج: عدم قول*

 د: صحیحة زراره

 دلیل طهارت ظرفي که خمر در آن به سرکه تبديل شده چیست؟ 

 الف: انقلاب؛

 ب: موثقة عبید بن زراره؛

 ج: دلالت التزامي دلیل مطهريت انقلاب؛ *

 د: اطلاق دلیل مطهريت انقلاب
 

 

 جلسه چهل و سوم

 باشدهاي او ميله دلیل مطهريت اسلام براي اجزاء بدن کافر ولباسسیرة متشرعه و عدم امر رسول اکرم صلي الله علیه و آ.1

 درست*

 نادرست

 حکم به طهارت کودک اسیر در صورتي است که يکي از والدين او همراه وي نباشند.2

 درست

 نادرست*

 دلیل مطهريت انتقال چیست؟ .3

 الف: اطلاق دلیل طهارت منتقل الیه؛*

 عنه؛  ب: اطلاق دلیل طهارت منتقل

 ج: اطلاق دلیل مطهريت انتقال؛ 



 د: تبعیت از منتقل الیه

 باشد؟ هاي زير دربارة دلیل لبِّي صحیح نميکدام يک از گزينه.4

 الف: لفظي نبودن دلیل لبِّي؛ 

 ب: عدم اطلاق دلیل لبِّي؛

 ج: لزوم اخذ به قدر متیقن در دلیل لبِّي؛ 

 شکوکد: عدم قصور دلیل لبِّي در شمول موارد م*

 باشد؟ هاي زير، طهارت تبعي به دلیل اطلاق مقامي ميدر کدام يک از گزينه

 الف: طهارة أواني الخمر؛

 ب: طهارة أواني العصیر العنبي إذا ذهب ثلثاه؛

 ج: طهارة يد المغسل و غیرها؛ *

 د: طهارة الولد باسلام أحد أبويه

 چهارمجلسه چهل و 

 باشدبدن انسان با ملاقات نجس محل تامِّل و اشکال ميمتنجس شدن بدن حیوان و باطن .1

 درست*

 نادرست

 سیرة متشرعه بر مطهريت زوال عین نجاست از بدن حیوان و باطن انسان وجود دارد.2

 درست*

 نادرست

وان نجاست خوار چگونه بر مطهريت استبراء براي عرق حی« ء فاغسلهلا تأکل اللحوم الجلالة و ان أصابک من عرقها شي»روايت: .3
 کند؟دلالت مي

 الف: اطلاق؛ 

 ب: قول به عدم فصل؛ 

 ج: تعلیق حرمت به جلل؛ 

 د: تعلیق وجوب بر جلل*

 دلیل مطهريِّت استبراء براي فضلة حیوان حرام گوشت کدام گزينه است؟.4

 الف: صحیحة هشام بن سالم؛ 

 ب: صحیحة عبدالله بن سنان؛

 ل و خرء؛ ج: عدم قول به فصل بین بو*

 د: صحیحة فحص بن بختري

 مانده در جسد حیوان ذبح شده چیست؟دلیل طهارت خون باقي.5

 الف: سیرة متشرعه؛ 

 ب: خروج متعارف خون؛*



 ج: طهارت تبعي از حیوان؛

 د: اطلاق دلیل مطهريت حیوان

 
 جلسه چهل و پنجم

 پرداخت زکات عدس واجب است.1

 درست

 نادرست*

 نمايدبار بلوغ در غلات دلالت مياجماع بر اعت.2

 درست

 نادرست*

 کدامیک از موارد زير از شرايط عامة زکات است؟.3

 الف( بلوغ

 ب( عقل

 ج( حريت

 د( همة موارد*

 نمايدحديث رفع قلم بر....دلالت مي.4

 الف( اعتبار بلوغ

 ب( اعتبار عقل

 ج( اعتبار حرية

 د( الف و ب*

 نقدين....استدلیل اعتبار بلوغ در .5

 الف( اجماع

 ب( حديث رفع قلم

 ج( روايت محمد بن مسلم

 د( الف و ب*

 

 جلسه چهل و ششم

 گیرنده استدلیل عدم وجوب زکات در مال موهوبه قبل از قبض، مالک نبودن هديه.1

 درست*

 نادرست

 علت اعتبار ملکیت در فرض شک اصالة البرائة است.2

 درست*



 رستناد

 در صحیحة عبدالله بن سنان بر چه مطلبي دلالت دارد« لا وَ لوَ کانَ الَفُ الفُ درهمٍ»عبارت .3

 الف( مالکیت عبد نسبت به اموالش

 ب( اعتبار حريت در وجوب زکات

 ج( اعتبار ملکیت در وجوب زکات

 د( الف و ب*

 دلیل اعتبار ملکیت در وجوب زکات چیست؟.4

 الف( مسلمات فقهي

 «خذُ م ن اَموال هم صَدقََة»ب( ظاهر آية 

 ج( اصالة البرائة

 د( همة موارد*

 شتر کدام است؟ 270نصاب .5

 حقِّه 5الف( 

 حقِّه و يک بنت لبون 4ب( 

 بنت لبون 2حقِّه و  5ج( 

 د( الف و ب*

 بر کسي که غلات او را دزديده اند به دلیل....زکات بر او واجب نیست.6

 الف( عدم ملکیت

 ب( عدم قدرت بر تصرف*

 ج( عاقل نبودن

 د( بالغ نبودن

 کسي که اموال موصي را قبول نکرده به دلیل...زکات بر او واجب نیست.7

 الف( عدم ملکیت*

 ب( عدم قدرت بر تصرف

 ج( بالغ نبودن

 د( هیچ کدام

 

 جلسه چهل و هفتم

 .کندصحیحة زراره بر نصاب شتر دلالت مي.1

 درست*

 نادرست

 .کندصحیحة محمد بن قیس بر نصاب گوسفند دلالت مي.2



 درست

 نادرست*

 .کندصحیحة فضلاء بر.....دلالت مي.3

 الف( نصاب گاو

 ب( نصاب گوسفند

 ج( نصاب شتر

 د( الف و ب*

 بر چه مطلبي دلالت دارد« لیس علي العوامل من الابل و البقر شي»اين عبارت .4

 وجوب زکاتالف( اعتبار بیکار بودن در *

 ب( اعتبار باربرنبودن در گوسفند

 چربودن حیواناتج( بیابان

 د( هیچ کدام

 .صحیحة فضلاء بر.... دلالت دارد.5

 چربودن در وجوب زکاتالف( اعتبار بیابان

 ب( اعتبار باربرنبودن در و جوب زکات

 ج( اعتبار مرور سال بر حیوان در وجوب زکات

 د( همة موارد*
 

 و هشتم جلسه چهل

 فروشد زکات واجب نیستاي خريده و در همان سال او را ميبر فردي که در فروردين امسال طلا و نقره.1

 درست*

 نادرست

 نخود است 20يک دينار شرعي معادل يک مثقال يک مثقال به وزن .2

 درست

 نادرست*

 مطلبي دلالت دارد؟ بر چه« وَ ف ي الذهب  ف ي ک ل  اربعین مثقالاً مثقالاً»اين عبارت .3

 مثقال است 40الف( نصاب طلا 

 مثقال طلا زکات واجب نیست 40ب( در کمتر از 

 اندمثقال قرار داده 20ج( معارضه با رواياتي که نصاب طلا را 

 د( همة موارد*

 باشدمثقال نقره ......مي 450مقدار زکات واجب در .4

 مثقال نقره 2الف( 



 مثقال طلا11ب( 

 مثقال نقره 11ج( *

 مثقال نقره 5د( 

 .باشدمثقال طلا ....مي 32مقدار زکات واجب در .5

 الف( هشت دهم دينار

 ب( هشت دهم مثقال نقره

 ج( هشت دهم مثقال طلا

 د( الف و ج*

 کدام گزينه صحیح است؟.6

 گیردالف( زکات به سکه به طور مطلق تعلق مي

 گیردتعلق ميهاي رايج و نقش دار ب( زکات به سکه

 گیرددار باشد تعلق نميشده هر چند نقشج( زکات به طلاي آب

 د( همة موارد*

 باشدهاي زمان ما.... ميدلیل عدم تعلق زکات به سکه.7

 هاالف( منقوش نبودن آن

 هاب( رايج نبودن معامله با آن*

 هاج( زينتي بودن آن

 د( هیچ کدام

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« علیه الحلولُ فلیس علَیک فیه الزکاةُکلُُ ما لَم يَح لُ »عبارت .8

 الف( اعتبار گذشت سال بر طلا و نقره*

 هاي معاملهب( اعتبار ضرب به سکه

 ج( اعتبار گذشت سال بر نقدين و غلات

 د( الف و ب

 

 جلسه چهل و نهم

 کیلوگرم است 847نصاب غلات .1

 درست*

 نادرست

 باشدشود مقدار فريضه يک دهم ميدر گندمي که به وسیلة شترآبیاري مي.2

 درست

 نادرست*

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« وَ ما سَقتَ  السَّماءُ او السیحُ ففیه العُشرُ »عبارت .3



 الف( مقدار فريضه در آبیاري ديمي

 ب( مقدار فريضه در آبیاري با آب باران

 مقدار فريضه در آبیاري با آب جاري ج(

 د( ب و ج*

 باشددلیل عدم اشتراط تملک به زراعت در وجوب زکات..... مي.4

 الف( اجماع مسلمین*

 ب( اطلاق روايات

 ج( اجماع علما

 د( الف وب

 ...... زمان وجوب زکات طبق نظر مصنف در کشمش هنگامي است که.5

 الف( بر آن صدق عرفي کشمش شود

 ب( بر آن صدق عرفي غوره شود

 ج( بر آن صدق عرفي انگور شود*

 د( ب و ج

  .شودقول مدعي فقر در صورت....پذيرفته مي.6

 الف( علم قبلي به فقر به شرط اين که بعد از آن، علم به غني بودن او پیدا شود

 ب( علم فعلي به فقر

 غني بودن او پیدا نشود ج( علم قبلي به فقر او به شرطي که بعد از آن، علم به

 د( ب و ج*
 

 جلسه پنجاهم

 شود از مصاديق مولفة القلوب استتر نميمسلمان ضعیف الاسلامي که با پرداخت زکات به او، اسلامش مستحکم.1

 درست

 نادرست*

 فقر، در صورتي که به فقیر بودن او در گذشته اطمینان داريم حجیت اطمینان استدلیل قبول کردن مدعي .2

 درست

 نادرست*

 کدام گزينه غلط است؟.3

 گیردمي اي مشروط زکات تعلقالف( به عبد مکاتبه

 گیردب( به عبد غیر مکاتب، زکات تعلق مي

 گیرداي مطلق زکاتت تعلق ميج( به عبد مکاتبه

 ردگید( به عبدي که زير شکنجه قرار ندارد زکات تعلق نمي*

 .نمايدبر....... دلالت مي« وَالم سک ینُ الِّذي هوُ اجَهَد منه الِّذي يسَألُ»عبارت .4



 الف( سائل بودن مسکین

 ب( سائل بودن فقیر

 نسبت به فقیرج( وضعیت بدتر مسکین 

 د( الف و ج*

 نمايد؟در آيه قرآن بر چه مطلبي دلالت مي« العاملین»اطلاق لفظ .5

 الف( عدم اشتراط فقر در عاملین

 همة افرادي که يک نحوه دخالتي در امور زکات دارندب( شمول تعريف عامل نسبت به 

 ج( عدم اشتراط ايمان در عاملین

 د( الف و ب

 ها.......استدلیل شمول رقاب نسبت به همة برده.6

 ق آية قرآنالف( اطلا*

 ب( اطلاق روايات

 عج( اجما

 د( صحیحة زراره
 

 جلسه پنجاه ویکم

 ي باشدشود هر چند پدر او غیر هاشمکسي که از طريق مادر هاشمي باشد منتسب به هاشم مي.1

 درست

 نادرست*

 باشدبر طبق مبناي تفسیر مولفة القلوب به خصوص مسلمین پرداخت زکات به کافر از باب مولفة القلوب جايز مي.2

 درست

 نادرست*

 در آية قرآن دلیل بر تفسیر سبیل الله به مطلق الخیر است« سبیل الله»اطلاق .3

 درست*

 نادرست

 کدام گزينه صحیح است؟.4

 ان از اوصاف مستحقین زکات استالف( ايم

 شود جايز استاي که سبب تشجیع او در ارتکاب گناه نميب( پرداخت زکات به معصیت کننده

 ج( پرداخت کفارة روزه و ردِّ مظالم به هاشمي جايز است

 د( همة موارد*

 .نمايدبر ...دلالت مي« لانِّه يضََعهُا ف ي غیر  مواضع ها لانها لاهَل  الولاية »عبارت .5

 الف( عدم جواز دفع زکات به اهل تسنن



 ستبصر شدهب( وجوب اعادة زکات بر کسي که م

 ج( عدم قضاء عبادات مستبصر

 د( الف و ب*

 باشددلیل تفسیر سبیل الله به خصوص جهاد..... مي.6

 الف( انصراف

 ب( اطلاق آيه

 ج( اخبار ضعیفه

 د( الف و ج*

 کدام گزينه صحیح است؟.7

 الف( پرداخت زکات به واجب النفقه در اموري که نفقه در آن واجب نیست جايز است

 ب( پرداخت زکات به کافر و مخالف در صورت منفت داشتن براي مومنین جايز است

 اش در راه گم شده معناي لغوي آن استج( دلیل تفسیر ابن سبیل به مسافري که نفقه

 همة مواردد( *

 

 جلسه پنجاه دوم

 لفظ صدقه در روايات به خصوص زکات واجب انصراف دارد.1

 درست*

 نادرست

 بیِّنه و اطمینان در تمام مباحث فقه حجت است.2

 درست*

 نادرست

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« انهم عیاله و لازمون له»عبارت .3

 گیردالف( به واجب النفقه زکات تعلق نمي

 ان استب( زکات بر هاشمي حرام است چون از عیالات انس

 ج( پرداخت زکات به واجب النفقه در اموري که نفقه در آن واجب نیست اشکالي ندارد 

 د( الف و ج*

 .نمايدبر ....دلالت مي« سالت اباعبدالله )ع( عن الصدقة التي حرمت علي بني هاشم ما هي؟ فقال: هي الزکاة»روايت .4

 لف( حرمت زکات بر سیِّدا*

 ب( حرمت ردِّ مظالم برسیِّد

 ج( حرمت زکات مستحبي بر سیِّد

 کفاره بر سیِّدد( حرمت 

 کدام گزينه صحیح است؟.5



 تر بودن او از ديگران استالف( دلیل تصديق قول مدعي فقر آگاه

 ب( دلیل تصديق قول مدعي فقر استصحاب فقر است

 ل تصديق قول مدعي هاشمي قیاس او به مدعي فقر استج( دلی

 د( الف و ب*

 

 جلسه پنجاه وسوم

 زکات کنار گذاشته شده از اموال مالک است نه مستحقین دريافت زکات.1

 درست

 نادرست*

 تعويض زکاتي که کنار گذاشته نشده است جايز است.2

 درست*

 نادرست

 نمايدبر.....دلالت مي« ا ذا حالَ الحَولُ فَأَخرجَهَا م ن مال ک»عبارت .3

 جواز کنار گذاري زکاتالف( 

 ب( عدم جواز در تاخیر پرداخت زکات

 ج( ثبوت ولايت مالک بر عزل

 د( الف و ج*

 کدام گزينه غلط است؟.4

 الف(مالک، ضامن مال کنار گذاشته است*

 ب( مالک، در صورت تفريط، ضامن مال کنار گذاشته است

 ج( مال کنار گذاشته شده، امانت در دست مالک است

 ج د( الف و

 دلیل ضامن نبودن مالک در صورت کوتاهي نکردن در نگهداري زکات چیست؟.5

 الف( قاعدة يد

 ب( قاعدة علي الید

 ج( قاعدة عدم ضمان امین*

 د( اشتغال ذمة

 دلیل ضامن نبودن زکات گیرنده در صورت جهل کدام است؟.*6

 الف( فريب خوردن زکات گیرنده*

 ب( قاعدة علي الید

 مانت امینج( قاعدة عدم ض

 د( قاعدة احتیاط



 جلسه پنجاه وچهارم

 
 بر کسي که دو ثانیه قبل از غروب شب عید فطر بالغ گردد زکات فطره واجب نیست.1

 درست

 نادرست*

 صبح بیهوش شده و قبل و بعد از آن به هوش باشد زکات فطره واجب است 10صبح روز عید فطر تا فردي که از .2

 درست*

 نادرست

 باشدطبق نظر مشهور پايان زمان وجوب زکات......مي.3

 الف( ظهر روز عید فطر

 خواندب( ظهر روز عید براي کسي که نماز عید نمي

 خواندج( قبل نماز عید براي کسي که نماز عید فطر مي

 د( ب و ج*

 یح است؟کدام گزينه صح.4

 الف( زکات فطرة میهماني که بر او عیال صادق باشد بر میزبان واجب است

 خور پدر باشد بر پدرش واجب استب( زکات فطره فرزند، در صوتي که نان

 هايش را فرزندش دهد و از عیال فرزند محسوب شود بر فرزندش واجب استت فطرة مادر، در صورتي که هزينهج( زکا

 د( همة موارد*

 باشددلیل اشتراط حريت..... مي.5

 الف( فقر

 ب( اجماع

 باشدداند اجماع ميج( بنابر مبنايي که عبد را مالک اموالش نمي

 باشدداند اجماع ميد( بنابر مبنايي که عبد را مالک اموالش نمي*

 کدام گزينه صحیح است؟.6

 الف( بر کسي که در تمام زمان وجوب زکات فطره خوابیده است زکات فطره واجب نیست

 ب( برکسي که تمام زمان وجوب زکات فطره مست شده زکات فطره واجب نیست

 فرق است هوش و بقیة اعذارج( بین بي*

 د( الف و ب

 

 جلسه پنجاه و پنجم

 
 دهنده بر تبديل زکات کنار گذاشته، اجماع استدلیل اثبات ولايت زکات.1

 درست



 نادرست*

 نمايدبودن مصرف زکات اموال و زکات فطره دلالت مي اطلاق آية قرآن بر متحد.2

 درست*

 نادرست

 کدام گزينه صحیح است؟.3

 الف( پايان زمان وجوب زکات فطره، ظهر است

 شودب( وجوب زکات براي کسي که زکاتش را جدا نکرده، ساقط نمي

 ج( دلیل استمرار وجوب زکات تا بعد از زوال، صحیحة زراره است

 د( ب و ج*

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« ي اَعطَیتَها قَبلَ الصَّلاة  او بَعدَ الصَّلاةاذاعزََلتَها فَلا يضَرُُّکَ مت»عبارت .4

 الف( کنار گذاري زکات مهم است

 ب( تاخیر در پرداخت زکات  کنار گذاشته شده تا بعد از نماز اشکالي ندارد

 ج( تاخیر در کنار گذاري زکات جايز نیست

 د( همة موارد*

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« الَف طرَةُ علي کلُ  قَومٍ ممِّا يغَذوُن ع یالَهم م ن لبَنٍ او زَبیبٍ»عبارت .5

 الف( ملاک غذاي غالب است

 شودب( سبب حمل روايات غلات چهارگانه بر مثالیت مي

 ج( ملاک وجوب پرداخت زکات صدق عیال است

 د( الف و ب*

 نمايدبر......دلالت مي« الاِّ علي مَن ادَرکَ الشَهرَ  ةال فطرَ لَیستَ  »عبارت .6

 الف( آغاز زمان وجوب زکات فطره

 ب( لزوم اجتماع شرايط قبل از غروب

 زکات فطرهج( پايان زمان وجوب 

 د( الف و ب*

 نمايد؟بر چه مطلبي دلالت مي« الف طرََةَُ واجبةٌ علي کلُ  منَ يعَولُ»عبارت .7

 الف( ملاک وجوب پرداخت زکات صدق عیال است

 اني که از عیلوله محسوب شود زکاتش بر میزبان واجب استب( میهم

 ج( زکات میهمان مجنوني که از عیالات انسان است واجب است

 د( همة موارد*
 

 جلسه پنجاه وششم



های تحصیل آن به بیست دینار برسد، خمس آن واجب خواهد از کسر هزینه آید بعدچه از معدن به دست میدر صورتی که آن.1

 بود

 درست

 نادرست*

 باشداصل وجوب خمس مورد اتفاق مذاهب اسلامی بوده و اختلاف ایشان در عمومیت آن در غیر غنائم جنگی می.2

 درست

 نادرست

 باشد؟ های زیر از شرائط تعلّق خمس به مال مخلوط به حرام نمیکدام یک از گزینه.3

 الف: عدم تمییز مال حرام؛ 

 ب: مسکوک بودن آن؛*

 ج: معلوم نبودن مقدار آن؛ 

 د: مشخص نبودن صاحب آن

 شود؟ ای میچه استفاده« تبَْتَغُونَ عَرضََ الحْیَاةِ الدُّنیْا فَعِنْدَ اللّهِ مغَانِمُ کَثیِرَةٌ»از آیة شریفة: .4

 الف: عمومیت وجوب خمس

 ب: وجوب خمس در غنائم جنگی

 ج: عمومیت معنای لغوی غنیمت؛ *

 د: اختصاص غنیمت به غنائم جنگی

 باشد؟گزینه از شرائط تعلق خمس به گنج نمی کدام.5

 الف: مسکوک بودن؛ 

 درهم بودن ارزش گنج؛ 200دینار یا  20ب: 

 ج: طلا یا نقره بودن مسکوکات؛ 

 های یک سالة زندگید: اضافه آمدن آن از هزینه*

 

 جلسه پنجاه وهفتم

عدم وجوب خمس در صورت شک در تحقق نصاب گنج، استصحاب عدم ازلی در اخراج تدریجی و استصحاب عدم نعتی در .1

 باشدغیر اخراج تدریجی می

 درست

 ادرستن*



ها را کسر کرده و سپس در صورت به حد نصاب رسیدن مقدار در محاسبة خمس به شیوة صاحب جواهر، ابتداء باید هزینه.2

 کنیممانده، خمس آن را پرداخت میباقی

 درست*

 نادرست

 کند؟ بر کدام یک از مطالب زیر دلالت می« الخمس بعد المؤونة« روایت.3

 الف: عدم وجوب خمس در صورت شک در بلوغ حدّ نصاب؛ 

 های تحصیل آن؛ کسر هزینه ب: تعلق خمس به باقی فوائد حاصل از معدن بعد از*

 ج: ملاک بودن ملاحظة مجموع در محاسبة حدّ نصاب؛ 

 های زندگی د: تعلق خمس به مازاد هزینه

 دلیل عدم تضعیف سند مرسلة ابن ابی عمیر چیست؟ .4

 الف: حجیت روایات مرسله؛ 

 ب: وثاقت ابن ابی عمیر؛ 

 ج: اجماع اصحاب بر حجیت مرسلات ابن ابی عمیر؛ *

 د: جبران ضعف سند به عمل مشهور 

 کند؟ بر چه مطلبی دلالت می« تجب الزکاة فی مثله ففیه الخمس ما»تعبیر .5

 چه زکات در آن واجب است؛ الف: وجوب خمس در هر آن

 ب: وجوب زکات در هر چیزی که خمس در آن واجب است؛ 

 ج: اعتبار بیست دینار یا دویست درهم در نصاب خمس گنج؛ *

 د: اعتبار بیست دینار در حدّ نصاب معدن 

 

 

 جلسه پنجاه وهشتم

بودن گنج برای در صحیحة احمد بن ابی نصر، دلالت بر اعتبار مسکوک « ما تجب الزکاة فی مثله ففیه الخمس»مقتضای تعبیر .1

  .کندتعلق خمس به آن می

 درست*

 نادرست

 خمس زمین بر مسلمانی که آن را به کافر ذمیّ فروخته است، واجب است.2

 درست

 نادرست*

 باشد؟های زیر از شرائط تعلق خمس به مال مخلوط به حرام نمیکدام یک از گزینه.3



 الف: مجهول بودن مالک؛ 

 ب: مجهول بودن مقدار مال؛ 

 یا زیاد نبودن مال از مقدار خمس؛  ج: کم*

 د: عدم تمییز مال حرام از مال حلال

 باشد؟های زیر دلیل وجوب خمس در مازاد بر موؤنه نمیکدام یک از گزینه.4

 الف: صحیحة ابی عبیده حذاء؛ *

 ب: عدم مخالفت اصحاب غیر از ابن جنید و ابن ابی عقیل؛ 

 ج: اطلاق آیة غنیمت؛ 

 د: اطلاق موثقة سماعه

 گردد؟مهزیار نمی چرا عدم ثبوت وثاقت ابراهیم بن محمد همدانی باعث تضعیف سند روایت علی بن.5

 الف: حجیت مکاتبات ابراهیم بن محمد همدانی؛ 

 ب: حجیت مکاتبات علی بن مهزیار؛ 

 ج: وثاقت علی بن مهزیار؛ 

 د: قرائت مکاتبه توسط علی بن مهزیار*

 

 ه ونهمجلسه پنجا

 داندآید، را متعلق خمس نمیمصنف بر خلاف مشهور فوائدی که از غیر کسب و کار به دست می.1

 درست

 نادرست*

دلیل مناسبی  در فاضل از مؤونه با توجه به شدت وضوح حکم به دلیل عامّ البلوی بودن مسأله، اتفاق علماء بر وجوب خمس.2

 باشدها میبرای اثبات وجوب خمس در مازاد از هزینه

 درست*

 نادرست

 باشد؟ جوب خمس نمیکدام یک از موارد زیر از مستثنیات و.3

 الف: میراث محتسب؛ 

 ب: هدیه متعارف؛ 

 ج: مهریه و عوض خلع؛ 

 د: میراث غیر محتسب *

 باشد؟ های زیر جزو ادلّة وجوب خمس در مطلق فوائد، میزینهکدام یک از گ.4



 الف: اجماع؛ 

 ب: عامّ البلوی بودن مسأله؛ 

 ج: اطلاق آیة غنیمت؛ *

 تصریح قدماء به اختصاص  :د

 اشکال اجماع در بحث وجوب خمس در فاضل مؤونه چیست؟ .5

 الف: مدرکی بودن اجماع؛ 

 ب: محتمل المدرکی بودن اجماع؛ *

 م حجیت اجماع؛ ج: عد

 د: گزینة الف و ج 

 

 

 جلسه شصتم

ای که ارزش شود و هدیهلازم است. لذا بر میراثی که گمان رسیدن آن داده می« غنیمت»در وجوب خمس، صدق عنوان .1

 کندصدق نمی« غنیمت»ان چندانی نداشته باشد، خمس واجب نیست زیرا بر این موارد عنو

 درست

 ادرستن*

 دهیمها را با مراجعه به عرف یک سال قرار می، ملاک محاسبة هزینه«مؤونه»با توجه به اطلاق روایات در تعبیر از .2

 درست*

 نادرست

های زیر جزو این عناوین باشند. کدام یک از گزینهها متعلق وجوب خمس نمیبعضی از عناوین به دلیل عدم صدق فائده بر آن.3

 باشد؟ می

 الف: ارث محتسب؛ 

 ب: ارث غیر محتسب؛ 

 ج: مؤونة تحصیل سود؛ *

 های زندگید: مؤونه

 باشد؟ دلیل تعلق وجوب خمس از ابتدای تحصیل فائده کدام گزینه می.4

 و ظاهر آیة غنیمت؛  الف: اطلاق موثقة سماعه

 ب: اطلاق آیة غنیمت و ظاهر موثقة سماعه؛ 

 ج: ظاهر آیة غنیمت و ظاهر موثقة سماعه؛ *



 د: اطلاق آیة غنیمت و اطلاق موثقة سماعه

 م وجوب خمس بر صبی و مجنون کدام گزینه است؟دلیل عد.5

 الف: اختصاص قلم رفع به احکام تکلیفی؛ 

 ب: عمومیت قلم رفع نسبت به احکام تکلیفی؛ 

 ه احکام وضعی؛ ج: عمومیت قلم رفع نسبت ب*

 د: اختصاص قلم رفع به احکام وضعی

 

 

 جلسه شصت ویکم

در آیه شریفه چه به معنای مطلق فائده باشد و چه به اختصاص به غنائم جنگی داشته باشد بر تقسیم خمس در « غنیمت»مراد از .1

 کنددلالت می تمامی اقسام آن به شش سهم،

 درست*

 نادرست

 تواند بدون مراجعه به فقیه در آن تصرف کندالسلام در مصرف خمس را احراز کند، میاگر انسان با یقین، رضایت امام علیه.2

 درست*

 نادرست

 هاشم نیست؟ها از دلائل اختصاص سه سهم از شش سهم به بنیکدام یک از گزینه.3

 الف: شهرت؛ 

 ب: ضرورت؛ 

  ج: اجماع؛*

 د: روایات ضعیف السند

 هاشم چیست؟دلیل عدم لزوم بسط سهم بنی.4

 الف: در مقام بیان بودن آیه نسبت به ملکیت ایشان؛ 

 فیت خمس برای ایشان؛ ب: در مقام بیان بودن آیه نسبت به مصر*

 ج: عدم وجود ابن سبیل در شهر؛ 

 د: ورود یتیم و مسکین به صورت جمع محلّی به الف ولام در آیه

 کند؟ یالسلام بر چه مطلبی دلالت مصحیحه احمد بن محمد بن ابی نصر از امام رضا علیه.5

 الف: تقسیم خمس به شش سهم؛ 

 هاشم؛ ب: لزوم بسط در سهم بنی



 ج: اختصاص سه سهم به امام؛ *

 هاشمبه بنی د: اختصاص سه سهم

 

 


